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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-7115/08
van Pierre Jonckheer (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Somalië

Somalië staat boven aan de lijst met landen die door geïndustrialiseerde landen worden gebruikt om 
er gevaarlijk en chemisch afval te dumpen, inclusief nucleair afval. De gevolgen van dit storten van 
giftig afval in het kustgebied van Somalië zijn verstrekkend: verwoesting van de zee, ziekten die 
stralingsgevolgen met zich meebrengen, enzovoort.

Gezien het feit dat zulke afvalexporten al meer dan tien jaar duidelijk verboden zijn en in strijd zijn met 
de afvalwetgeving van de EU (Verordening (EG) nr. 120/97 van de Raad van 20 januari 1997 tot 
wijziging van Verordening (EEG) nr. 259/93 betreffende toezicht en controle op de overbrenging van 
afvalstoffen binnen, naar en uit de Europese Gemeenschap1 en Richtlijn 91/689/EEG van de Raad 
van 12 december 1991 betreffende gevaarlijke afvalstoffen2) is deze situatie duidelijk onwettig en ook 
in strijd met fundamentele rechten, zoals het recht op gezondheid dat is vastgelegd in artikel 12 van 
het Internationaal Verdrag inzake economische, sociale en culturele rechten en artikel 25 van de 
Universele Verklaring van de Rechten van de Mens.

Verder is algemeen bekend dat gemiddeld 15 procent van alle afvalzendingen niet voldoet aan de 
Europese regels voor het vervoer van afvalstoffen. De overtredingen lopen uiteen van administratieve 
fouten tot illegale afvaltransporten; 6 procent van de overtredingen betreft illegale transporten.

Welke maatregelen heeft de Commissie genomen om een onmiddellijk einde te maken aan het 
dumpen van giftig afval in Somalië en om aansprakelijkheid te waarborgen bij de afhandeling van 
giftige afvalstoffen, dat wil zeggen dat er altijd iemand verantwoordelijk moet zijn die voor de rechter 
kan worden gedaagd als er sprake is van onwettig optreden?

Welke maatregelen zijn er door de Commissie genomen om de traceerbaarheid van afvalstoffen en 
de gecoördineerde inspecties op EU-niveau te verbeteren?

Wat doet de Commissie, in afwezigheid van een nationale Somalische regering sinds 1991, om de 
natuurlijke hulpbronnen en de veiligheid van de bevolking van Somalië te beschermen?

1 PB L 22 van 24.1.1997, blz. 14.
2 PB L 377 van 31.12.1991, blz. 20.


